

Сегодня, во второй день своего рабочего визита в Республику Татарстан Российской Федерации, Президент Сердар Бердымухамедов в качестве почётного гостя принял участие в проходящем в Казани XVI Саммите БРИКС в формате «БРИКС плюс/аутрич».

Утром Президент Сердар Бердымухамедов направился к месту проведения форума высокого уровня – Международному выставочному центру «Казань Экспо».

После совместного фотографирования главы делегаций свыше 30 зарубежных государств, руководители международных организаций, в том числе ООН, ШОС и СНГ, а также президент Нового банка развития приняли участие в пленарном заседании XVI Саммита БРИКС в формате «БРИКС плюс/аутрич».

Как уже сообщалось, организация БРИКС была создана в 2006 году в ходе Петербургского международного экономического форума и за это время превратилась в одну из авторитетных и влиятельных мировых структур.

Название организации – аббревиатура из начальных букв первых пяти стран – её членов: Федеративной Республики Бразилия, Российской Федерации, Республики Индия, Китайской Народной Республики и присоединившейся к ним в 2011 году Южно-Африканской Республики. Впоследствии в качестве новых полноправных членов в БРИКС вошли Арабская Республика Египет, Объединённые Арабские Эмираты, Исламская Республика Иран и Федеративная Демократическая Республика Эфиопия.

Сотрудничество в рамках этого межгосударственного объединения осуществляется по принципу суверенного равенства, взаимного учёта интересов, открытости и консенсуса, что делает его привлекательным для других стран мира.

С учётом возрастающего интереса со стороны потенциальных партнёров был создан формат «БРИКС плюс», который представляет собой платформу для конструктивного диалога по глобальным проблемам современного мира. Ярким примером тому является фокус на устойчивое развитие и взаимовыгодное экономическое сотрудничество, направления которого определяются на ежегодных саммитах и многосторонних встречах на высоком уровне.

Тепло поприветствовав участников и почётных гостей XVI Саммита БРИКС, проводимого в рамках российского председательства под девизом «Укрепление многосторонности для справедливого глобального развития и безопасности», Президент Российской Федерации Владимир Путин подчеркнул, что хорошо себя зарекомендовавший расширенный формат «БРИКС плюс/аутрич» даёт возможность

для прямого и открытого диалога членов объединения с друзьями и партнёрами.

Далее слово было предоставлено участникам заседания, среди которых лидеры стран СНГ, государств Азии, Африки, Ближнего Востока и Латинской Америки, а также главы исполнительных органов ряда международных организаций, проявляющих заинтересованность в налаживании более тесного партнёрства с БРИКС.

Поблагодарив Президента Российской Федерации Владимира Путина за гостеприимство и оказанный радушный приём, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что Туркменистан впервые принимает участие в Саммите БРИКС в формате «БРИКС плюс/аутрич», и выразил признательность за приглашение на столь представительное мероприятие, что расценивается как уважительное отношение к нашей стране.

Как было отмечено, Туркменистан принимает активное участие в усилиях международного сообщества, направленных на достижение и утверждение в мире принципов сотрудничества, взаимного уважения и учёта интересов. Наша страна использует свой нейтральный статус для продвижения миротворческой повестки, обеспечения глобальной и региональной безопасности, утверждения в межгосударственных отношениях культуры равноправного диалога, доверия и предсказуемости.

- Важной составной частью внешнеполитического курса Туркменистана является применение модели нейтралитета, инструментов превентивной дипломатии для предупреждения конфликтных ситуаций, искоренения причин их порождающих, - подчеркнул глава государства, выразив убеждённость в том, что в нынешних условиях базовые принципы нейтралитета являются объективно востребованными и при поддержке мирового сообщества способны принести реальную пользу в деле обеспечения региональной и глобальной безопасности.

В данном контексте была отмечена особая значимость и высокая эффективность деятельности Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии, штаб-квартира которого расположена в городе Ашхабад.

- Как ответственное государство, Туркменистан предлагает ряд мер, направленных на нормализацию и оздоровление международной обстановки и переход к конструктивным параметрам взаимодействия, - подчеркнул в своём выступлении Президент Сердар Бердымухамедов, напомнив, что наша страна выступила в ООН с рядом серьёзных предложений. Таких, в частности, как разработка Стратегии

глобальной безопасности, Инициатива придания нейтральным странам статуса приоритетных партнёров ООН в её миротворческих усилиях, а также ряда предложений в контексте создания и укрепления региональной безопасности и стабильности.

Знаковым событием в данном контексте стала единогласная поддержка Генеральной Ассамблеей ООН инициативы Туркменистана об объявлении следующего, 2025 года, Международным годом мира и доверия. Рассчитываем, что все государства примут самое деятельное участие в имплементации положений соответствующей Резолюции Генассамблеи, продолжил глава государства.

Как отмечалось, международная стратегия Туркменистана опирается на вовлечённость страны в современные геоэкономические тенденции, инициативное участие в решении актуальных проблем современности, выполнении Целей устойчивого развития, преодолении кризисных ситуаций на экологическом, продовольственном направлениях, создании и утверждении равноправных, справедливых и надёжных путей доступа стран и народов к источникам энергии, чистой воде и воздуху.

- Для этого наше государство также выступает с активных и ответственных позиций, - подчеркнул Президент Сердар Бердымухамедов, акцентировав внимание на важности инициатив Туркменистана в области экономики, энергетики и устойчивого транспорта. В частности, речь идёт о разработке Глобальной рамочной программы перехода к циркулярной экономике, создании Глобального атласа устойчивой транспортной связности и Альянса по глобальной энергетической безопасности и устойчивому развитию.

- В целом, говоря о нынешних мировых геоэкономических тенденциях, Туркменистан выделяет одну из их определяющих проблем - повышение значимости развивающихся стран. Они во многом призваны дать новую энергетику в устоявшемся, но уже требующие конструктивного пересмотра прежние схемы мироустройства, привнести в них новый смысл и предназначение.

Как отмечалось, в вопросах экологического взаимодействия Туркменистан приоритетное значение уделяет защите и сохранению природного ландшафта в Центральной Азии, морских ресурсов и биоразнообразия на Каспии, рациональному использованию водных и водно-энергетических ресурсов указанных регионов на основе учёта интересов партнёров и общепризнанных норм международного права.

- Большое значение Туркменистан придаёт международному сотрудничеству в

гуманитарной сфере, в том числе решению проблем беженцев и лиц без гражданства, – констатировал Президент Сердар Бердымухамедов.

– Наша страна также считает важным приданье должных импульсов сотрудничеству в культурной, научной, образовательной сферах. Расширение знаний друг о друге, взаимопроникновение культур, традиций, самобытного искусства – это благотворный процесс, объединяющий народы на здоровых, созидательных основах, – отметил глава государства.

В завершение своего выступления Президент Туркменистана ещё раз поблагодарил организаторов за приглашение к участию в нынешнем заседании, предоставленную возможность выступить и поделиться мнениями и предложениями, а также за созданные условия для успешной и продуктивной работы форума.

Поблагодарив Президента Сердара Бердымухамедова за содержательное выступление, председательствующий на Саммите отметил важность множества поднятых вопросов и позитивных инициатив, выдвигаемых нейтральным Туркменистаном.

В продолжение Саммита Генсек ООН Антониу Гутерриш выступил в поддержку многосторонности в решении международных проблем, призвав действовать сообща, как одна большая семья, для того, чтобы справиться с вызовами современности.

В ходе состоявшегося заинтересованного обмена мнениями о ключевых направлениях и мерах углубления многостороннего диалога на площадке БРИКС участники заседания подтвердили общую заинтересованность в проработке новых механизмов для более полного раскрытия имеющегося огромного потенциала для всестороннего расширения равноправного, доверительного и взаимовыгодного сотрудничества.

По завершении программы двухдневного рабочего визита Президент Сердар Бердымухамедов направился в Международный аэропорт имени Габдуллы Тукая города Казань, откуда отбыл на Родину.

Совершив трёхчасовой перелёт, авиалайнер приземлился в Международном аэропорту Ашхабада, где главу Туркменского государства встретили официальные лица, поздравившие Президента Сердара Бердымухамедова с успешным визитом.

В этот же день члены правительственнои делегации, сопровождающие Президента Сердара Бердымухамедова, встретились с туркменскими студентами, обучающимися в

Президент Туркменистана принял участие в XVI Саммите БРИКС
в формате «БРИКС плюс/аутрич»

высших учебных заведениях Республики Татарстан Российской Федерации.

В память о сегодняшней встрече нашим молодым соотечественникам был вручён стихотворный сборник Махтумкули Фраги, специально изданный к отмечаемому в этом году 300-летнему юбилею этого выдающегося мастера слова.

Поблагодарив за бесценный подарок, собравшиеся подчеркнули особое значение большого творческого и философского наследия всемирно известного классика туркменской литературы и гуманиста Востока Махтумкули Фраги, всегда призывавшего к миру, дружбе и согласию. Как подчёркивалось, сегодня эти принципы легли в основу проводимого независимым нейтральным Туркменистаном миролюбивого внешнеполитического курса.

Выразив свою искреннюю признательность Национальному Лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Герою-Аркадагу и Президенту Сердару Бердымухамедову за неустанную заботу и внимание, уделяемые туркменской молодёжи, создание условий для гармоничного развития подрастающих поколений, студенты в свою очередь заверили, что будут стремиться стать специалистами высокого уровня, чтобы приносить пользу своей суверенной Отчизне и родному народу.

Все права защищены

save pdf date >>> 25.01.2026